
KURS €   z 1.10.2024 r. -  tabela NBP nr 191/A/NBP/2024  = 4,2846 

 

L I M I T Y   N A    R O K    2 0 2 5 
LIMIT – rodzaj Limit Sposób ustalenia 

KSIĘGI   RACHUNKOWE 
kwota przychodu za 2024 r., po osiągnięciu której 
trzeba założyć księgi rachunkowe na 2025 r. 
 

 
8  569 200 
 

równowartość  2 mln €  według kursu średniego NBP 
obowiązującego w pierwszym dniu października roku 
poprzedzającego rok obrotowy  (art. 3 ust. 3)  
JEST PROJEKT ZMIANY -  2,5 MLN €  (10.711.500 zł) 

PODATEK VAT  

kwota sprzedaży opodatkowanej, której  
nieprzekroczenie uprawnia do zwolnienia z VAT  

200 000  Od 2009 r. do 2016  limit = 150 000 zł  
 

wartość sprzedaży za 2024 r. dla małych     
podatników VAT (przedsiębiorcy, którzy jej nie 
przekroczą, mają prawo do rozliczania się kasowo 
lub kwartalnie) 

 
8 569 000 

Równowartość 2.000 tyś. € według kursu średniego 
NBP ogłoszonego na pierwszy roboczy dzień 
października roku poprzedniego (art. 113 ust. 14) 
 

wysokość prowizji i innych postaci 
wynagrodzenia agentów, zleceniobiorców (i 
świadczących inne usługi o podobnym 
charakterze) - przedsięb. maklerskie, 
zarządzających funduszami powierniczymi, której 
nieprzekroczenie uprawnia do statusu małego 
podatnika VAT 

 
 
   193 000 

 
w zaokrągleniu do 1 tys. zł równowartość 45 tys. € 
według kursu średniego NBP ogłoszonego na pierwszy 
roboczy dzień października roku poprzedniego w 
zaokrągleniu do 1 tys. zł  (art. 113 ust. 14) 

wartość wewnątrzwspólnotowego nabycia 
towarów, której nieprzekroczenie uprawnia do 
wyłączenia tej czynności z VAT 

 
     50 000  

 
Od 2008 r.  limit  ustalony w złotych 

prawo do kwartalnych deklaracji VAT dla 
podatników stosujących estoński CIT  

 
17 138 000  

 
przychód wraz z VAT w ub.r. do 4 mln. €. 

 RYCZAŁT  OD  PRZYCHODÓW  EWIDENCJONOWANYCH   

kwota przychodu za 2024 r. uprawniająca do 
opodatkowania w formie ryczałtu od przychodów 
ewidencjonowanych (dla kontynuujących) 
Rozpoczynający dział.  1-osob i SC bez limitu 

 
8 569 200  

równowartość 2 mln € według kursu średniego 
NBP obowiązującego 1.10. roku poprzedniego 
(art. 4 ust.2)   ZMIANA OD 1.01.2024 r.  

 
kwota przychodu za 2024 r., której  
nieprzekroczenie uprawnia do kwartalnego 
opłacania ryczałtu (art. 21 ust. 1b) 

 
856 920 

równowartość 200 tys. € według kursu średniego 
NBP obowiązującego 1.10. roku poprzedniego 
(art. 4  ust. 2)   

   

PIT, CIT - amortyzacja  
wartość przychodu ze sprzedaży (wraz z VAT), 
której nieprzekroczenie powoduje, że podatnik ma 
status małego podatnika uprawnionego do 
jednorazowej amortyzacji, kwartalnego 
wpłacania zaliczek  

 
 

8 569 000 

 
równowartość 2 mln. €  według kursu średniego 
NBP ogłoszonego na pierwszy roboczy dzień 
października roku poprzedniego  w zaokrągleniu 
do 1 tys. Zł 

wartość środków trwałych wprowadzonych do 
ewidencji środków trwałych w 2025 r., - 
jednorazowy odpis amortyzacyjny 

 
214 000 

równowartość 50 tys. € według kursu średniego 
NBP roku poprzedzającego rok wprowadzenia śr. 
trw. do ewidencji (art. 22k ust. 7 PDOF)  

 
Dolna granica wartości  środków trwałych        
i wartości ulepszenia   

 
  10 000 

 
 (art. 22d  ust.1; art. 22e ust 1 i 2; art. 22f ust. 3;  
   art. 22k ust. 9  i art. 22g ust. 17 PDOF)  

Obowiązek dokumentacyjny w zakresie cen 
transferowych (limity liczone bez VAT) 

2 mln zł 
10 mln zł    

- usługi, najem dzierżawa, sprzedaż i zakup WNiP  
- zakup i sprzedaż śr trw i obrot, finans dłużne 

Obowiązek informowania o schematach (MDR) 
innych niż transgraniczne - uznanie za 
korzystającego kwalifikowanego jako warunku 
składania schematów podatkowych  
 

>2,5 mln € 
 

= 10 mln € 

- wartość rynkowa rzeczy lub praw których dotyczy 
udostępnienie lub wdrażanie  
- przychody lub koszty albo wartość aktywów 
korzystającego w bieżącym i poprzednim roku 


